

社区民警奔波一年,赶在退休前帮人“圆梦” “黑”了40多年的她成功落户

本报记者 陈佳妮 通讯员 金剑科

本报讯 夏晓福是金华婺城区罗店前村的社区民警。59岁的他,在即将退休前帮一名40余年的“黑户”落实了身份,成功落户金华。

前不久,婺城区公安分局收到一封热情洋溢的感谢信:“感谢你们放弃休息时间,及时帮我解决了困难。民警急群众所急,我表示深深的感谢。”这封信是住在婺城的徐女士写的,信中感谢的民警是罗店派出所民警夏晓福。

一年前,夏晓福在走访中了解到辖区居民徐女士的困扰。徐女士48岁,出生在贵州兴仁市大山乡安逸村,1994年嫁到金华,一直未曾办理户籍手续,也没有办身份证。办理身份证需要出示身份证明,唯一的方法就是做亲子鉴定,证明徐女士与家人的血缘关系。可徐女士没有身份证无法购买火车票,对后续亲子鉴定等事更是一窍不通。

老夏决定亲自陪徐女士走一趟贵

州,并帮忙联系当地警方,替她买好了火车票。出发的那天,金华下着毛毛细雨,徐女士头一回坐火车,显得有些紧张。徐女士的丈夫一个劲儿地拜托:“夏警官,辛苦你了,一路上麻烦您多照看点儿。”

经过7小时高铁、5小时大巴、2小时公交、近2小时步行,他们终于到达徐女士的老家,采集到了徐女士母亲的血样。听说浙江警方千里护送群众办事,当地鉴定中心承诺以最快速度出具鉴定结果。3天后,徐女士就拿到了鉴定结果,如愿以偿地在兴仁市大山乡派出所办理了自己的第一张身份证。

然而事情并没有就此解决。据了解,1994年,徐女士与丈夫在贵州登记结婚,由于当时婚姻登记管理不是很严格,二人虽结了婚,但婚姻登记的信息却不是徐女士自己的,因此无法证明徐女士本人与丈夫的夫妻关系。如此一来,办理户口迁移成了新的难题。

此后的9个多月里,老夏和贵州



当地派出所

警方、民政局频繁沟通,在贵州警方的帮助下,首先通过法庭判决原结婚证无效,然后联系金华市民政局以徐女士真实身份信息完成了婚姻登记。

春节前好消息传来,老夏终于帮助徐女士实现了愿望——罗店派出所为徐女士完成户口迁移的各项手续,徐女士终于在金华落了户。

非法买卖、饲养陆龟 六小伙被“罚” 去动物园做公益

本报记者 蓝莹 通讯员 梅秀娟

本报讯 近日,温州市鹿城区检察院对涉嫌非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物的唐某某等6人进行不起诉公开宣告。

2019年7月24日,鹿城区检察院受理唐某某等6人涉嫌非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物一案。据了解,涉案6名人员均是动物爱好者,他们通过贴吧、微信等渠道购买少量陆龟、黑池龟用于饲养,后因私人原因无法饲养遂出售。

检察官认为,相比野外抓捕珍贵、濒危野生动物的牟利行为,唐某某等6人的行为危害性较小,同时考虑到6人认罪认罚,且涉案大部分的龟已经追回,因此检察机关对其引入社会公益服务考察评价机制。2019年12月,鹿城区检察院组织6人到温州市景山森林公园管理处(温州动物园)开展为期15天、个人累计30小时的社会公益志愿服务。

据了解,6人的社会公益志愿服务工作内容,包括给小香猪、矮马等温顺动物喂食,清洗栏牌、动物管舍与捡拾园区垃圾,为北极狼、猕猴等制作玩具、劝导参观游客文明游园,接受普法教育等。同时他们还在相关网站上当起普法宣传者,告诫群众、吧友私人非法收购、出售陆龟等行为是违法的。

15天过去,温州市景山森林公园管理处认可该6人在社会公益劳动中的表现,均评价为优秀。鹿城区检察院结合6人社会公益志愿服务良好表现,以及相关自首、坦白、立功等情节,最终决定对6人作不起诉处理。

没装电动车安全座椅 4岁女孩脚掌卷入车轮

通讯员 金晓清

本报讯 1月21日9点25分许,杭州余杭交警大队勤务室接到110指挥中心指令:有一小女孩的脚被卡在了电动车轮胎内,需要救援。交警大队城区中队辅警朱慧、吴烨华正好在事发路段执勤,接到指令后,立即向综合勤务室报告,并第一时间赶往现场。勤务室迅速联系消防出动救援。

在现场,4岁的小女孩坐在电动车后座上直哭,她的妈妈也因为惊慌而情绪激动。

经了解,这位妈妈骑车带女儿回家途中,突然听到孩子的哭声,下车查看才发现孩子的右脚卡在轮胎内,无法动弹。看着孩子哭得撕心裂肺,自己却手足无措,女士后来在路人提醒下报了警。

两位辅警一个安慰母女,一个在车上找来撬杠、榔头、钳子等工具,试图拆除轮胎。不久,消防队员到达现场,通过专业工具将孩子解救了出来。

朱慧立即抱起孩子送往附近医院。经医生查看,孩子右脚肌腱断裂,需要手术。

民警提醒,带孩子骑车的家长,要安装电动车安全座椅,防止意外的发生。

“废品老板”每半个月来长兴一趟 不是收废品,是“埋地雷”

通讯员 徐斌翔

本报讯 日前,长兴警方成功捣毁一贩毒团伙。民警先后在江苏丹阳、安徽广德以及我省长兴等地收网,抓获以豆某为首的贩毒犯罪嫌疑人8人,吸毒人员17人,缴获冰毒100余克。

此前,长兴县公安局侦查打击中心在日常工作中获取了一条线索:一个贩毒团伙在长兴贩卖冰毒,该团伙的头目是个江苏籍90后青年,绰号“废品老板”。

为什么叫这个绰号?经过近一个月的秘密侦查,长兴警方基本掌握了该团伙的基本情况——原来,豆某表面上在江苏丹阳经营着废品回收生意,事实上,他每半个月就要来长兴一趟,目的是贩卖冰毒。

2019年12月20日晚,长兴警方

开展了代号为“毒战三号”的统一行动,在江苏丹阳一废品收购站内成功抓获豆某。

豆某是如何走上贩毒道路的呢?据他交代,2019年年初,他通过微信搜索“附近的人”结识了一网友。聊天过程中,该网友建议豆某结交在长兴的吸毒人员,帮其发展毒品市场,并许以高额回报。豆某认为,自己不吸毒,又长期居住在江苏,且有着正当职业做掩护,应该不容易被警方发现,因此,抱着这样的侥幸心理,他决定“兼职”贩毒。

2019年5月,豆某从身边的几个吸毒朋友开始,逐步发展下线,扩大自己的“生意圈”。见时机成熟,豆某从上家手中购买冰毒,然后每半个月左右来一次长兴,以“埋地雷”的方式将冰毒藏匿在一些小区居民楼的隐蔽处,再把藏毒地点告知吸毒人员。交

易完成后,他就回到江苏继续做废品回收生意。自去年5月以来,他伙同他人以这样的方式,贩卖冰毒共计100余克。

令人叹息的是,其实此前豆某一直致力于自己创业,给他人留下了很好的印象。他的女友在得知他因贩毒落网后,不禁对民警哭诉,说男友平时勤劳肯干,是创业青年的典范,“真没想到他会去做这种事,我一直以为他是踏踏实本分过日子的人……”

继抓捕豆某后,长兴警方多个行动小组迅速多地开展抓捕行动,抓获下线何某某等贩毒嫌疑人8人、吸毒人员17人,缴获冰毒100余克。

目前,豆某等8人因涉嫌贩卖毒品罪被采取刑事强制措施,其余吸毒人员均被行政拘留,案件正在进一步办理中。



寿仙谷药业 国家非物质文化遗产保护单位

灵芝国际标准制定承担单位